
Circonscription de Lencloître nord Vienne
PROCES-VERBAL DE CONSEIL D'ECOLE
ECOLE / RPI 

	NOM
	RPI Bournand Vézières
	
	DATE DE LA REUNION

	COMMUNE (S)
	BOURNAND - VEZIERES
	
	14/03/2019


Participants 
 : présent.e,  : excusé.e
	Représentantes

des parents d'élèves

	Education nationale
	Collectivités
	Autres participants

	Ecole de Vézieres :

Mme Bricaud    
Mme Godefroy 
Mme Guignard 
Mme Desvaux 

Ecole de Bournand :
Mme Grolleau
Mme Mamour
Mme Monnier
Mme Eon

	· Président.e
Pascaline BIENVENU  
·  Enseignant.e.s
Virginie BAUDRY
Carole GIRAUD 
Romy BONNET
François TOUBAS 
· IEN 
Annie JUSSAUME   

	Mr Lorain, maire de Bournand 
Mr Audren, adjoint au maire de Vézières 
Mr Pasquier : représentant de la CCPL 
	· DDEN
Mme Louis 
Invité.e.s
Mme Taveau (atsem) 
Mme Monneau (atsem) 
Mme Talon (atsem) 


Ordre du jour 
	1-Actions pédagogiques

2-Ressources humaines de l’école

3- Moyens matériels et financiers de l'école

4-Hygiène et sécurité



1. Actions pédagogiques concourant à la mise en œuvre du projet d'école 

	Activités communes aux deux écoles :
 Les classes de GS et CP-CE2 vont à la piscine du 28 janvier au 22 mars 2018 les lundis après-midi et jeudis matins (pour 10 séances). 
Les rencontres interclasses :
PS/MS et MS/GS : 2 rencontres avec les 2 classes de Maulay  au troisième trimestre. La première se déroulera le vendredi 10 mai

CE1/CE2 : 2 rencontres avec les classes de Ceaux , Loudun et Mouterre silly

CM1/CM2 : 2 rencontres avec les classes des Trois-moutiers et Loudun Martray 

La première a eu lieu le 29 janvier sur le thème de la coopération.
Autres projets communs aux 2 écoles
-Le spectacle de Noël (présenté par la compagnie de la petite étoile) a eu lieu le matin du 18 décembre à 10h30 à la salle des fêtes de Bournand .

 -Projet « mets tes baskets et bats la maladie »:  course organisée par l'APE le 5 mai (dimanche matin à Bournand).

- La fête des écoles aura lieu le 15 Juin à Vézières à partir de 16H00 sur le thème des comédies musicales et du cinéma

- culture biologique dans les jardins des 2 écoles.
Ecole et cinéma : 
PS-MS et MS-GS  vont voir 2 séries de courts métrages :

              « Monsieur et Monsieur » le 11 janvier 

               « Duos de choc » le 16 avril avec la classe de CP-CE2

MS/GS et CP/CE2, CE1-CE2 et CM1/CM2 : « les burlesques » le 22 novembre

CP/CE2, CE1-CE2 et CM1/CM2 : « tout en haut du monde » le 8 mars
Ecole de Bournand
Participation des 3 classes à l'opération pièces jaunes : les 3 tirelires ont été entièrement remplies( 4kg 800 )

Inscription des classes dans le cadre du dispositif « culture en herbe » :

-Spectacle  « entre le zist et le geste» à l'espace culturel de Loudun le 14 mars pour les CP-CE2 : cirque acrobatique burlesque

-Spectacle « l'envol de la fourmi » à Angliers le 21 mai pour les MS-GS. : cirque burlesque

-Les PS-MS ont été voir « un mouton dans mon pull » à l'IME de Véniers le 13 novembre : marionnettes

Les classes de MS-GS et CP se sont inscrites au projet de rencontre avec  Sebastien Pellon , auteur de littérature jeunesse en collaboration avec la médiathèque de Loudun et de Bournand qui viendra à l'école le vendredi 17 mai et dédicacera ses albums le lendemain à la médiathèque.

Les 2 classes de maternelle vont participer à la semaine académique de l'école maternelle du 4 au 8 avril . Le thème de cette année est « en jeux  et enjeux » , des ateliers encadrés par les parents seront organisés à différents moments de la journée .

Afin de finaliser le travail sur la vie à la ferme , une sortie sera faite le mardi 25 juin au parc mouton village de Vasles (79) avec une visite commentée du parc ainsi qu' un atelier de fabrication adapté pour chaque classe.
Ecole de Vézières
Inscription à culture en herbe : le spectacle de Pascal Péroteau a été annulé et a été remplacé par le spectacle « entre le zist et le geste» le 14 mars.

Représentation de la chorale réunissant les 2 classes le 15 février suivi d’un apéritif dînatoire fait par les élèves :  nous remercions encore une fois les parents qui sont venus nous aider pour faire la cuisine. Beaucoup de familles sont venus assister au spectacle.

Participation à la semaine de la presse au fin mars avec le concours « Faite la Une », travail sur le thème « l’information sans frontière » et sur la radio. Les élèves de cm enregistreront une émission qui sera mise ensuite sur le site  de l’école.

Projet autour du recyclage : suite à la collecte de papier, fabrication en classe de papier recyclé suite à l’intervention d’un enfant de la classe dont la mère travaille à la CCPL

CM1 –CM2 : Projet autour du 11 novembre avec participation à la cérémonie au monument aux morts avec lecture d'un poème écrit par les élèves et exposition d’exposés et d’art plastique lors du verre de l’amitié après la cérémonie dans la salle des fêtes de Vézières.

CM1-CM2 -participation au projet « Un tour en poésie »

 .

                               - sortie de vélo prévue en juin.
Sortie de fin d’année pour les élèves de Vézières : journée au Puy du fou le 4 juin. Les élèves partiront de l’école à 7h45 et reviendront vers 20H30




2. Ressources humaines de l’école

	Les effectifs 
Les effectifs pour l’année 2018/2019:

PS :  18

·MS :   13

·GS : 12

·CP : 17                                                     

·CE1 :    20

·CE2 :       9                                     

·CM1 :   13   

·CM2 :       15          
      La répartition 2018/2019 :

       ·PS : 18        MS :5                                           soit 23 élèves  

·MS:8  GS :12                                                   soit 20 élèves 

·CP : 17    CE2 : 4                                            soit 21 élèves

· CE1 :     20       CE2 :    5                                soit 25 élèves 

· CM1 :    13   CM2 :           15                                 soit 28 élèves 

Total du RPI : 117 élèves

Au vue des prévisions d'effectifs pour l'année scolaire 2019/2020, une classe de CP-CE1 à l'école de Bournand est à  envisager pour l'année prochaine.

 Depuis le 14 janvier , 2 ATSEM sont à mi-temps  pour la classe des MS-GS : Mme Talon le matin et Mme Monneau l'après- midi ( et cela jusqu'au 29 avril en principe).

L'accueil périscolaire du mercredi organisée par la CCPL est  supprimé depuis la rentrée des vacances d'hiver car trop peu d'élèves étaient inscrits.


3. Moyens matériels et financiers 
	 L'école de Bournand remercient  la CCPL pour le financement et l'installation du vidéo projecteur interactif, d'un tableau blanc et des 8 tablettes numériques dans le cadre du plan ENIR (école numérique innovante rurale).

A la date du 28 février, le solde de la coopérative de Vézières est de 1637,33 euros et celui de la coopérative de Bournand est de 864,53 euros. Les comptes sont consultables par tous.

Les photos de classe ont rapporté 344 euros pour l’école de Vézières et 481 euros pour l’école de Bournand.

La première benne pour papier à recycler a été mise à disposition par la CCPL à Bournand le 7 février et à Vézières le 8 février. L’école de Vézières a récolté 4,04t soit 282,8€ et l’école de Bournand  2,14t soit 149€80.

Nous continuons à stocker le papier car une seconde benne est prévue fin juin : le 27 juin à Bournand et le 28 à Vézieres. Une information sur les 2 communes sera faite par des affiches réalisées par les élèves.




4. Hygiène et Sécurité 

	Sécurité :
Vézières :
Exercice PPMS « attentat intrusion» : les élèves doivent sortir le plus vite possible par le portillon de la voisine pour rejoindre le stade qui est le point de ralliement.

Cette exercice sera possible dès que les clés du préau du logement de fonction seront récupérées..
Bournand :
Exercice PPMS « risques majeurs » effectué le 11 février avec confinement des 3 classes dans le dortoir.
Travaux
 Vézières :

Demandes : 

-     passer le motoculteur dans le jardin

· rideau coincé dans la classe du bas

· lampe pour vidéoprojecteur

· imprimante pour la classe du haut

· visiophone et gâche électrique à la porte d’entrée de l’école

· alarme incendie audible dans les deux classes

· gouttière sous le préau à changer (risque de coupure)

· une paire de talkie-walkie pour communiquer entre les deux classes

· bouche anti-odeur dans la cour de récréation

Mr Audren prend note des travaux à réaliser.
 Bournand 
 L'installation du tableau dans la classe des MS-GS a été faite ainsi que les travaux de réfection de l'avant toit de la salle de motricité.

Demandes :

-Plafond de la classe élémentaire à repeindre suite à un dégât des eaux.

-Vitrification du parquet dans la classe élémentaire : cela doit être fait pendant les prochaines vacances .
-Remplacement du routeur par une box pro internet.
-Jardin à labourer en vue de plantations.

-Bas de la gouttière de la salle de motricité à réparer (risque de coupure).

La DDEN redemande à ce que l'entrée de l'école soit balayée tous les vendredis. Elle demande si la création du SIVOS est faite. Mr le Maire de Bournand répond qu'il est possible qu'un SIVOS ne soit pas créé et soit remplacé par une convention entre les 2 communes du RPI. Aucune décision n'a été prise pour l'instant.



Le prochain conseil d'école se tiendra à Bournand le 27 juin 2019 .
	Fait à Vézières


	Le 18 mars 2019

	 La présidente du Conseil d’école 

Pascaline BIENVENU


	 la secrétaire de séance 

Virginie BAUDRY
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